



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№130 (23774)

Среда, 17 июля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

■ в центре внимания

Проект спортивной площадки будет пересмотрен



Сергей Носов и Олег Сопко.

Очень неприятный разговор состоялся в понедельник между главой города Сергеем Носовым и руководителем службы заказчика городского хозяйства Олегом Сопко на будущей спортивной площадке школы №49, где сейчас идут работы по благоустройству.

Выяснилось, что проект площадки разработали по образцу 60-х годов прошлого века, где,

в частности, предусмотрено наличие четырех ям для прыжков в высоту с шестом. Такой дисциплины давно нет

в школьной программе. Да и беговые дорожки, засыпанные щебенкой, которую даже не утрамбовали долж-



Так выглядит грунт для школьной спортивной площадки.

ным образом, не отвечают современным требованиям к спортивным сооружениям такого типа.

Как можно по таким богатым? - недоумевал глава.

Грунт, который предназначен для отсыпки игровой площадки, также вызвал много нареканий. Земле, перемешанной с камнями, мусором и кусками железа, по мнению Сергея Носова, место не на школьной территории, а на свалке. Он дал

задание разобраться, куда делся плодородный грунт, заложенный в смете.

Будущая волейбольная площадка с песочным основанием сейчас напоминает пустырь. Так же, как и футбольное поле.

Вообще-то объект планировалось сдать к 1 сентября, но сейчас серьезно встал вопрос о переносе сроков окончания работ.

Пусть стыдно станет тем людям, кто принимал реше-

ние о строительстве спортивной площадки по проекту 60-х годов, - подчеркнул Сергей Носов.

Проект будет пересмотрен и доработан с учетом всех замечаний. Смета тоже будет изменена с учетом современных материалов. Глава города подчеркнул, что ситуация в таком виде никто не оставит и она будет взята под особый контроль.

Елена БЕССОНОВА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



В стране и мире

«Вы работать будете?»

Программа развития Сахалина, принятая в конце декабря 2012 года, не выполнена на 80 процентов, причем реализация большинства пунктов программы перенесена на осень.

Об этом, как передает «Интерфакс», заявил президент России Владимир Путин на совещании в Южно-Сахалинске. «Вы работать будете или нет?» — обратился к присутствующим на заседании чиновникам Путин. РИА «Новости» передает слова президента в другой редакции: по данным агентства, Путин говорил не только о Сахалине, но и о поручениях, данных федеральным центром для развития Дальнего Востока в целом. В ходе своего выступления Путин коснулся и идеи о создании на Дальнем Востоке специальной госкорпорации, которая бы занималась инвестициями в регион. «Вот говорили о создании корпорации, теперь выясняется, что говорили-говорили, целый год говорили, создали, а выясняется, что там работать сложно, по некоторым направлениям — фактически нереально», — отметил президент. Программа социального развития Дальнего Востока и Забайкалья, принятая в 2013 году, предполагает инвестиции в регион в размере 10 триллионов рублей до 2025 года (сумма включает в себя и траты частных).

Часть вины — на владельце грузовика

Глава Федеральной миграционной службы (ФМС) РФ Константин Ромодановский считает, что значительная часть ответственности за аварию с участием КамАЗа и автобуса в новой Москве лежит на владельце грузовика.

Существенным фактором в аварии стала значительная перегрузка грузовой машины. В субботу грузовой автобус с 64 пассажирами, ехавший из Подольска в Курлово. Погибли 18 человек. В больницах до сих пор находятся 30 пострадавших. Предполагаемый виновник аварии — водитель КамАЗа гражданин Армении Грачья Арутюнян — арестован. По российским законам, ему грозит не более девяти лет заключения.

Сноуден сможет свободно передвигаться

Экс-сотрудник американских спецслужб Эдвард Сноуден, уже третью неделю находящийся в транзитной зоне московского аэропорта Шереметьево, сможет свободно передвигаться по РФ во время рассмотрения ходатайства о предоставлении статуса беженца.

Для этого ему будет выдано специальное свидетельство. В случае, если Сноуден подаст в ФМС прошение о признании беженцем, то его будут рассматривать и при отсутствии у Сноудена документов. Паспорт бывшего сотрудника ЦРУ был аннулирован американскими властями. В пятницу в рамках встречи с российскими правозащитниками Эдвард Сноуден заявил, что просит у нашей страны политического убежища.

Царь-планшет для Миллера

«Газпром» объявил тендер на разработку мобильного автоматизированного рабочего места для председателя правления компании Алексея Миллера.

Как сообщается в официальных материалах газового концерна, максимальная цена контракта, которую готова заплатить компания «Газпром информ», дочернее предприятие «Газпрома», — почти 120 миллионов рублей с учетом НДС. Согласно тендерной документации, автоматизированное рабочее место руководителя «Газпрома» должно представлять собой мобильный компьютер, относящийся к типу планшетных. Предполагается, что штатный режим работы планшета будет круглосуточным, семь дней в неделю, 365 дней в год.

Погоня за кабаном в центре Праги

В центре Праги полиция устроила погоню за кабаном, который приплыл в город с острова Штванице.



Кабан переплыл реку Влтаву утром в воскресенье. Об этом полиции сообщили очевидцы происшествия. Когда правоохранительные органы прибыли на место вызова, кабан уже был около пятизвездочной гостиницы, в которой успел разбить окно. После этого

дикое животное начало бегать по улицам города. Кабан нервничал и потому представлял угрозу для жизни прохожих. Полиции удалось защитить потенциальных жертв животного. Однако один из представителей органов правопорядка был атакован кабаном. В итоге животное удалось уговорить с помощью транквилизатора. После того, как препарат подействовал, кабана доставили в природоохранное ведомство. Летом 2011 года аналогичный случай произошел в Саратове. Там дикий кабан приплыл на набережную Космонавтов, но на сушу выбраться не смог. На место приехали спасатели, которые сопроводили кабана до ближайшего острова.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

32,54 руб.

-8 коп.

42,59 руб.

-2 коп.



ИННОПРОМ-2013

Награда за лучший промышленный экспонат

Научно-производственная корпорация Уралвагонзавод стала победителем премии «Иннопромер года-2013». Оргкомитет международной промышленной выставки-ярмарки ИННОПРОМ наградила УВЗ за лучший промышленный экспонат, представленный на салоне.

Этим экспонатом стал ТМВ-2 — инновационное изделие корпорации. В этом году УВЗ был единственным участником, который выставил в закрытом павильоне натуральный образец продукции. ТМВ-2 вызвал большой интерес гостей ИННОПРОМА. Высоко оценил потенциал машины и лично осмотрел кабину тягового модуля заместитель председателя правительства Российской Федерации Аркадий Дворкович. Большое внимание к машине проявили и многие иностранные делегации, сообщает пресс-служба УВЗ.

Для справки. ТМВ-2 — универсальное транспортное средство на комбинированном колесно-рельсовом ходу для перемещения вагонов на территории промышленных предприятий и ремонтных депо. Он является эффективной альтернативой маневровому тепловозу, может использоваться для доставки и обеспечения работоспособности гидрофицированного инструмента и оборудования для оперативного ремонта и устранения неполадок на железнодорожных путях и переездах, а также при проведении специальных или аварийно-восстановительных работ. Как показали испытания, тяговое усилие ТМВ-2 обеспечивает транспортировку по путям до 22 порожних вагонов или цистерн. Продажи машины уже начались.

(Продолжение темы — на 2-й стр.)

Вниманию водителей!

С 16 июля до окончания работ закрывается движение автотранспорта по улице Заводской (на участке ул. Садовая - ул. Красногвардейская) ежедневно, с 22.00 до 6.00.

цены на продукты

Больше всего подорожали овощи

Сколько сегодня стоят продукты питания, и чего ожидать, отправляясь в магазин? Мониторинг розничных цен на социально значимые продовольственные товары провели в межрайонном отделе государственной статистики. Цифры оказались неутешительными. Цены на продукты питания растут, причем весьма значительно.

По словам ведущего специалиста-эксперта отдела статистики Татьяны Кривенковой, если в декабре прошлого года минимальный набор необходимых продук-

тов обошелся бы примерно в 2 805 рублей, то уже в июне нынешнего стоимость такого же набора продуктов питания составила около 3 270 рублей.

Больше всего подорожали овощи. Основная причина, по которой выросли цены на них, — поступление нового урожая по более высокой стоимости. Например, в конце 2012 года килограмм картофеля стоил около 17 рублей. Сейчас в среднем за кило второго хлеба хозяйкам придется заплатить более 40 рублей. Лук сейчас стоит 32 рубля, вместо прошлогодних 22, а морковь за шесть меся-

цев поднялась в цене на 20 рублей. Стоимость капусты подпрыгнула с 19 до 34 рублей.

Что касается мясной и молочной продукции, то тут колебания цен не слишком велики. Говядина подорожала за последние полгода лишь на 2 рубля. Ее средняя цена сейчас составляет 255 рублей 98 копеек за килограмм. Свинина же, напротив, упала в цене. Ненамно-

го, всего на 16 рублей. Но все равно приятно, теперь килограмм стоит 232 рубля 70 копеек. Баранину сейчас можно купить не дешевле 330 рублей 43 копеек за кило. Мясо птицы в декабре было на 4 рубля дороже, чем сейчас.

Творог с декабря по июнь подорожал на 4 рубля, цены на сметану поднялись на 2 рубля. Стоит также отметить, что в торговых точках, подлежащих регулярному мониторингу розничных цен, ржаной хлеб вместо привычных 26

рублей за килограмм теперь стоит до 39. Стоимость муки выросла с 30 до 32 рублей 57 копеек. Цены на яйца стали ниже примерно на 2 рубля в отличие от сахара, который на эти же 2 рубля подорожал.

Так обстоят дела на продуктовом рынке на данный момент. Невозможно предсказать, что будет дальше. Поживем — увидим.

Юлия АГАНИНА,
студентка II курса
факультета
журналистики Урфу.



Александр Желудков.

День высокогорца

К буровому станку — с нежностью

В пятницу в Доме культуры «Юбилейный» прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню высокогорца. Лучшим работником ЕВРАЗ ВГОК вручены государственные и ведомственные награды, почетные знаки ЕВРАЗа. Начальник военизированной горноспасательной части Николай Рябов и машинист бурового станка ЕВРАЗ ВГОК Александр Васильевич Желудков удостоены звания «Почетный высокогорец».

Александр Васильевич с сыном Юрием появились в ДК задолго до начала церемонии. По пути заехали на ЕВРАЗ ВГОК, чтобы полюбоваться на Доску почета. На ней портрет бурильщика уже размещался три года назад.

Александр Васильевич работает в карьере 35 лет. За добросовестный подход к работе у него не одна награда. Но звание «Почетный высокогорец» — наивысшее признание многолетних заслуг.

Былой девиз города «Не словами, а делами» Желудкову очень близок. Он человек дела. Признается, что разговаривать не очень-то любит, да и не привык. В этом году горняк собирается на заслуженный отдых, готовит себе смену.

От бурильщика многое зависит. Если некачественно пробуришь грунт, после взрыва получится плохой забой, — рассказывает он. — В нашей работе главное — внимательность, соблюдение техники безопасности, знание технологии бурения и устройства самого бурового станка. Управление им, можно сказать, нежное. Одно неверное движение — и вызовешь аварию. Мы-то уже работаем автоматически, пальчики привыкли.

Александр Васильевич долгое время жил в Нижнем Тагиле, но потом вернулся на свою малую родину — в поселок Черноисточинск. Его дом стоит в очень живописном месте, огородами выходит на реку.

У Желудкова подрастает внук Дениска. Горняк вместе с сыном и братом наводят на участке красоту, чтобы душа радовалась, а малышу было где порезвиться.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Олег СИЕНКО: «Стараемся слов на ветер не бросать»

ИННОПРОМ-2013

Крупнейшие корпорации и небольшие компании приняли участие в четвертой международной выставке ИННОПРОМ. Одной из наиболее технологичных и инновационных компаний по-прежнему остается НПК Уралвагонзавод. Гендиректор УВЗ Олег Сиенко в кулуарах форума рассказал корреспонденту «Накануне.Ру» о новейших разработках корпорации, танке «Армата», о работе в условиях ВТО, планах по приватизации предприятия и о том, что нужно сделать, чтобы к 2016 году страна не скатилась в «депрессию».

- Олег Викторович, расскажите, какие новинки вы привезли на ИННОПРОМ в этом году, что изменилось по сравнению с 2012 годом?

- В прошлом году мы показывали трамвай в связи с тем, что нам предстояло участие в конкурсе на поставку трамваев в Москву. Мы совместно с Bombardier представляли прототип трамвая, который будет изготовлен в будущем. Эта программа уже в действии, мы работаем над ней. Мы победили в конкурсе, и это уже реалии. Что представляем в этом году? Мы все время говорим об инновациях в машиностроении. В этом году мы испытали, запустили и поставили в серию транспортный модуль – это альтернатива маневровому тепловозу: он более экономичный, для него не нужно будет осуществлять разные маневровые работы, передвигаясь от стрелки к стрелке. Эта машина способна делать все на одном

месте. Это – реальный инновационный продукт, который необходим. Мы все боремся за экономию – вот вам экономия. Он уже апробирован, протестирован, мы не в состоянии сделать столько, сколько нужно рынку, но будем выходить на определенные мощности.

- Вы упомянули о соглашении с Bombardier, которое было подписано здесь ровно год назад. Как оцените это сотрудничество?

- Мы в процессе, пока оценки давать сложно. Все нацелены на конечный результат. Когда будет конечный результат, вот тогда оценку и сделаем.

- Дмитрий Rogozin на днях сказал, что на выставке вооружения в сентябре в Нижнем Тагиле в закрытом режиме будет продемонстрирована готовая платформа «Армата». Танк уже действительно существует «в железе»?



Олег Сиенко на ИННОПРОМ. ФОТО С ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА УРАЛВАГОНЗАВОДА.

- Мы, как правило, стараемся слов на ветер не бросать. Задача такая стоит, и военная-промышленная комиссия Министерства обороны, комиссия при правительстве Российской Федерации, президент поставили нам задачи, мы, естественно, движемся вперед. Надеемся, что на выставке в Нижнем Тагиле это событие произойдет.

- Буквально на днях появилась информация о том, что ВЭБ намерен продать «Тракторные заводы» Уралвагонзаводу. Что это означает для корпорации?

- Если ВЭБ готов это сделать, то вопрос надо обращать к нему. Мы – государственное предприятие, соответственно, как предпри-

ятие, являемся механизмом для любых действий, связанных с машиностроением, – поглощение, передача акций в основной капитал и т.д. Банк развития тоже является государственным механизмом поддержки. Если будет принято такое решение на наблюдательном совете, его возглавляет премьер-министр, то мы будем использоваться как механизм. Если решение не будет принято, то будет реализовываться другой сценарий. Мы на сегодняшний день готовы к любому сценарию. Но любая передача активов с долгами является проблемой для корпорации, потому что у нас и так экономика находится в кризисной ситуации, и дополнительная долговая нагрузка – это, конечно, обременение. Но нет ничего

невозможного – нужно будет засучить рукава, двигаться вперед. Мы были в этой ситуации в 2009 году, нам понятно, как из нее выходить, но не хотелось бы, чтобы вошло в привычку, что все плохое нам, а все хорошее другим.

- Год назад страна вошла в ВТО, отразилась ли новая ситуация на работе корпорации?

- Она отразилась не только на работе Уралвагонзавода, она отразилась на всех секторах экономики. Это касается всех без исключения – металлургии, машиностроительной и вообще всех, кто вовлечен в реальный сектор. Мы просто были к этому не готовы. Там нас не ждали, а мы здесь открыли все двери. Рынки свои мы

не защищаем, стимулирующих механизмов не придумали. Для того, чтобы выйти из этой ситуации, нужно заняться рядом серьезных вопросов. Самый главный из них – развитие инфраструктуры. Если у нас не хватает собственных средств в бюджете, а правительство говорит об этом повсюду, значит надо искать рынки средств за рубежом. Кто может быть таким партнером? Страны, которые имеют серьезные валютные запасы: Китай и страны БРИКС, и не размещать наши средства в разных сомнительных фондах, не надо облигации покупать. Ганпятау под 2%, а привлечь средства под 7% – это абсурд. Но не мы это решаем, этим занимаются другие институты власти, а мы свою точку зрения, может, она не

экспертная, зато жизненная, мы ее высказываем.

- Вы возглавляете российский-алжирский деловой совет, здесь же запланирован ряд мероприятий с представителями Азии, Африки. Это направление реально перспективно для России, для нашего региона?

- Не знаю, как для Свердловской области, возможно, здесь есть предпринятия, у которых есть там интересы. С точки зрения своего функционала, я готов оказать любую поддержку для предприятий Свердловской области. Для меня будет большим удовлетворением, если какая-то компания, не входящая в периметр нашей организации, в любом секторе будет там успешно работать. Хочу сказать, что Алжир – самодостаточная страна. Это страна, которая экспортирует энергоресурсы, прежде всего – газ и нефть для европейского рынка. Во-вторых, это страна, которая имеет собственные серьезные валютные резервы. У них предусмотрены планы развития страны большие вложения в инфраструктуру, в жилищное строительство, в развитие различных комплексов, в том числе направленных не только на обеспечение внутренних потребностей, но и всего Севера Африки. Я считаю, что это достаточно перспективный рынок. Туда нужно идти, нужно создавать механизмы, нужно отработать все действия, направленные на получение экономических выгод. Речь может идти о создании совместных предприятий в отдельных секторах экономики. Работы там – непочатый край.

- В представленной недавно программе приватизации предусмотрено, в том числе, приватизация УВЗ – пакета в 25%-1 акцию. Достанут ли эти средства корпорации или пойдут в другие места?

- По этому поводу я хочу сказать следующее. Наша задача – качественно подготовить программу. У нас есть

поручение правительства. В соответствии с этим поручением мы программу подготовили. Точно могу сказать, что реализация этого проекта будет по максимальной точке. Не знаю, как это отразится на предприятии, но, когда мы говорим о приватизации, это, прежде всего, программа пополнения бюджета за счет продажи государственных активов. Как это повлияет на предприятие, я не могу сказать, но то, что это не является средствами, которые напрямую идут на завод, это могу сказать совершенно точно, это очевидно для всех.

- Какой механизм приватизации предполагается?

- Не думаю, что мы пойдем в IPO. Думаю, что речь пойдет о стратегических партнерах. Не исключено, что это будут банки, которые захотят пополнить свои портфели и им нужно будет где-то разместить свою ликвидность, может быть, какие-то компании, фонды. Наверно, IPO – вещь хорошая, когда речь идет о сугубо рыночной компании, когда мы хотим все время отсекать свою стоимость и привлекать деньги. Однако в нашем случае – это другая ситуация, поскольку мы находимся в разных программах, в том числе – в программах вооружения, которые рассчитаны до 2020 года, а сейчас рассматривается и срок до 2025 года. И в этой ситуации двигаться в рынке с секретными программами – это как-то не очень вьжется.

- Все же речь идет о российских партнерах, или есть вероятность привлечения иностранных компаний?

- В современных условиях, в нынешней экономической ситуации, доплатить бы до конца года, а не забегать вперед до 2016 года. Вы знаете, что будет в 2016 году? Я нет. Либо мы стагнируем вообще в никуда, либо все же найдем механизм, как развить экономику.



Транспортный модуль – альтернатива маневровому тепловозу.

экономика

На Уралхимпласте повысили зарплату

Компания Уралхимпласт с 1 июля начала реализацию программы поэтапного увеличения заработной платы работников, сообщили в пресс-службе предприятия.

- В первую очередь меры соцподдержки предприняты в отношении наиболее многочисленных и многоструктурных основных цехов и подразделений. В частности, речь идет о цехе фенолформальдегидных и ионообменных смол, производстве синтетических смол, а также о подразделении продуктов, применяемых в деревообработке, чьи мощности в настоящий момент задействованы максимально. Кроме того, программа распространяется на персонал отделения компаундов и отдела технического контроля. Зарплата рабочих этих подразделений выросла на две тысячи рублей и более, у инженерно-технических работников она повысилась дифференцированно, – пояснил генеральный директор ОАО «Уралхимпласт» Дмитрий Воробьев. До конца года будет увеличена зарплата работников всех остальных цехов и подразделений. Уровень средней заработной платы в компании повысится до 23,5 тыс. рублей.

Татьяна ШАРЫГИНА.

нам отвечаю

Письмо задержалось из-за отсутствия почтальона

Чудеса бывают. Об этом говорит тот факт, что на публикации газеты с некоторого времени стали поступать ответы из разных ведомств, через которые ответственные лица приносят извинения простым людям за просчеты в собственной деятельности. А иногда начинают корректировать дальнейшую работу в пользу разумных доводов, не принимавших во внимание раньше.

На эти мысли наводит ответ из свердловского филиала ФГУП «Почта России» на публикацию корреспондента Риммы Свахиной 10 июля в №125 «ТР» «Ах, почта-почта, любил бы я тебя, кабы...».

Георгий Павлович Бекленищев долго ждал письма из Подмосквы. А когда получил его, был удивлен и раздосадован. На конверте, отправленном 4 июня, два штампа Нижнего Тагила: от 15.06.13 и от 26.06.13. Ветерана это озадачило. У Георгия Павловича возник вопрос: какой из них верный и где находилось письмо с 15 по 26 июня? В 42-м отделении связи, куда обратился тагильчанин, внятного ответа не получил.

Редакции ответила Анна Первушина, специалист группы по связям с общественностью УФС Свердловской области: «По информации, содержащейся в публикации от 10.07.2013 в газете «Тагильский рабочий» под заголовком «Ах, почта-почта, любил бы

я тебя, кабы...», было проведено служебное расследование, в ходе которого установлено, что письмо, адресованное Г. П. Бекленищеву, поступило в ОПС Нижний Тагил 42 15.06.2013 г., что было зафиксировано соответствующим календарным штампом. Однако по причине отсутствия почтальона письмо не было доставлено в срок. Вторичный штампель был поставлен по ошибке в нарушение правил почтовой связи почтальоном-стажером в день доставки отправления. Нижнетагильский почтamt приносит свои извинения Георгию Павловичу за случившуюся задержку при доставке почтового отправления, а также за неэтичное поведение сотрудников ОПС 42».

В. ФАТЕЕВА.

Уральская панорама

Субсидии для увеличения зарплаты работникам культуры выделены

Вчера на заседании областного правительства региональный министр культуры Павел Креков представил проект постановления, утверждающий порядок и условия предоставления субсидий из областного бюджета муниципальным районам и городским округам на реализацию мер по поэтапному повышению средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в 2013 году.

Для этих целей в областном бюджете запланированы средства в объеме 102 млн. 644 тыс. рублей. Министр отметил, что принятие данного постановления позволит реализовать в 2013 году поставленные задачи по повышению средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и довести ее до уровня 56,1% к размеру средней заработной платы по экономике, что в абсолютных цифрах составит 15 тыс. 913 рублей. Поэтапное увеличение заработной платы работников культуры в Свердловской области ожидается также в 2014 и 2015 годах.

Губернатор встретился с футболистами

Высокий потенциал кадрового состава футбольного клуба «Урал» и дополнительная спонсорская помощь, привлеченная губернатором, позволят свердловскому клубу достойно выступить в премьер-лиге. Об этом речь шла вчера в ходе визита Евгения Куйвашева на тренировочную базу «Урала» под Сысертью, где глава региона встретился с футболистами накануне их дебютного

выступления в элитном дивизионе.

Губернатор ознакомился с условиями, в которых живут и тренируются спортсмены, посетил медпункт, а также вышел на тренировочное поле и сделал пробный удар по воротам.

Он поздравил футболистов с предстоящим дебютом в премьер-лиге. «Будете играть с одним из лучших клубов страны. Мы, болельщики, обязательно вас поддержим. Билеты на завтрашнюю игру уже все проданы. Мне уже кто только не звонил – просят билетик лишней. Мы вас любим, ценим и будем болеть так, как никогда не болели», – сказал Евгений Куйвашев. Глава региона подчеркнул, что региональные власти и в дальнейшем будут поддерживать профессиональный спорт, и конкретно – футбол, так как расценивают его как важнейшее звено в развитии массового спорта и вовлечения в него молодежи.

Сегодня «Урал» встретится на Центральном стадионе с ЦСКА.

Государственный долг снизился еще на 22 миллиона

Вчера на заседании правительства Свердловской области принят проект постановления «О списании с государственного долга Свердловской области долговых обязательств», что позволит уменьшить его объем на 22 млн. рублей.

Как пояснила на заседании регионального правительства министр финансов Свердловской области Галина Кулаченко, уменьшить объем госдолга позволило, во-первых, истечение срока действия государственных гарантий Свердловской области по обязательствам ГУП СО «Уралгоснабкомплект» перед ОАО «Росагролизинг» по трем договорам (объем предоставленных гарантий – 26,1 млн. рублей) и, во-вторых, исполнением принципом ООО «НПП «Стройтэк» в полном объеме обязательств перед ОАО «Сбербанк России». На 1 июля 2013 года объем государственного долга Свердлов-

ской области составил 18,4 млрд. рублей. Снижение с начала года составило 2,4 млрд. рублей, снижение к аналогичному периоду прошлого года – 1,5 млрд. рублей.

Благотворительная акция в Алапаевске

В эти дни в Алапаевском городском округе проходит благотворительная акция, посвященная памяти «Великой матушки России», Великой княгини Елизаветы Федоровны Романовой.

В частности, организован прием населения Алапаевска группой высококвалифицированных врачей из Москвы и Екатеринбурга. Многодетным семьям вручат подарки: материальную помощь, бытовую технику, путевки на летний период, книги, игрушки и другие необходимые и просто приятные вещи. Врачи проведут осмотр детей, при необходимости окажут психологическую помощь семьям. Кроме того, и на городских площадках, и в социальных учреждениях проходят концерты, в которых принимают участие как местные исполнители, так и уральцы-москвичи: композиторы, певцы, музыканты. В школе искусств открылись И Малые Елизаветинские чтения. Акция продлится до 20 июля.

Привез «вторую жизнь»

Сотрудник екатеринбургского ДПС Алексей Осипов на личном автомобиле привез в свердловскую областную больницу донорское сердце из Челябинской области. В полночь 19 июня он отдал контейнер с сердцем врачам, а в 4 утра орган пересадили пациенту, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе свердловского управления ГИБДД.

Один из пациентов свердловского областного центра «Сердце и сосуды» при Областной больнице №1 ждал новое сердце несколько недель и, как только врачам сообщили, что

Уважаемые тагильчане!

Администрация города Нижнего Тагила приглашает вас принять участие в конкурсе костюмов традиционного праздника цветов в рамках мероприятий, посвященных Дню города, который пройдет 10 августа в городском парке им. А.П. Бондина. Заявку для участия в конкурсе костюмов цветочной тематики можно подать по телефону: 25-88-07.



Официальный сайт города Нижний Тагил
www.ntagil.org,
www.нижнийтагил.рф

По вопросам подписки на «ТР»
обращаться по телефону:
41-49-62

в соседней Челябинской области есть донорский орган, тут же была назначена операция по трансплантации сердца.

«Вечером 19 июня экипажу 3-й роты полка ДПС ГИБДД Свердловской области поступила задача: забрать специальный контейнер с донорским сердцем на границе с Челябинской областью, а также привезти врача, который сопровождал этот «груз». Оперативная доставка с челябинской стороны до границы со Свердловской областью была организована сотрудниками местного ГИБДД», – рассказали в пресс-службе ведомства.

Но патрульная машина екатеринбургского ДПС сломалась в дороге. Сотрудники сообщили об этом своему командиру майору полиции Алексею Осипову, и он на личном автомобиле поехал за донорским сердцем. В 4 утра врачи успешно провели операцию.

Вскоре прошла встреча прооперированного пациента Леонида Семеновича и Алексея Осипова, который привез ему «вторую жизнь».

Клещи покусали 24 тысячи человек

На текущий момент от укусов клещей пострадало более 24 тысяч человек и этот показатель на 1,2 процента ниже, чем в предыдущем году, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе Роспотребнадзора по Свердловской области. Стоит отметить, что прививка от клещевого энцефалита стояла только у 6,5 тысяч укушенных, остальные же 15 тысяч человек понадеялись на счастливый случай и одновременно не сделали прививку. Клещи кусаются во всех муниципальных образованиях региона, но более активно они проявляют себя в 30 городах, среди которых Байкаловский, Пышминский городской округ, Асбест, Ирбит, Сысерть, Арты, Дегайск, Березовский и другие.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

■ как нас обслуживают

Летние кафе: фонтаны, легкие закуски



Елена Казанцева знает про «летний» бизнес все.



Обновленный фасад летнего кафе ООО ТД «Элинта».



Летняя веранда ООО «Скорпион».



Марина Крутик.

Почти в четыре раза сократилось количество летних кафе в этом году – до 11 заведений. В прежние годы принять посетителей под открытым небом были готовы свыше 40 летних веранд. Однако со временем правила «летнего» бизнеса ужесточились. Одно из главных требований обустройства летнего кафе – нужно обязательно освободить место по окончании сезона. На то, чтобы поставить и затем убрать, к примеру, сборно-разборную деревянную конструкцию, требуются определенные финансовые затраты (до 100 тысяч рублей). На сборку летней веранды, включая покраску, нужно полтора месяца, на разбор – три дня.

Руководители кафе, с которыми корреспонденту «ТР» удалось пообщаться, заверили, что летние кафе приносят неплохой доход в бюджет города и решают проблему занятости. Но летние за-

ведения общепита помимо дохода должны еще соблюдать законодательство, в первую очередь – санитарное. Для этого к кафе должен быть проведен водопровод, установлены туалеты, урны и контейнеры для

мусора. По предложению администрации города отныне летние кафе должны иметь современный благоустроенный вид. Разноцветные клеенчатые зонтики с пластиковой мебелью уже в прошлом.

Сегодня для тагильчан открылись и работают летние кафе в парке им. Бондина, ДК НТМК, на проспекте Строителей, на Вагонке, на улице Серова.

На днях специалисты отдела по развитию потребительского рынка и услуг администрации города провели обследование летних павильонов (в парке имени Бондина). Обращали внима-

ние на правильное оформление ценников, меню, внешний вид персонала, наличие бейджей. Проверили книгу предложений и замечаний. В ней свежая жалоба: клиент кафе оказался недоволен поведением бармена – она ему не улыбалась...

Совсем несложно получить участок земли, было бы желание. Наше основное предприятие расположено на ГГМ, а два летних кафе временно разместились в парке Бондина, – рассказала директор ООО ТД «Элинта» Елена Леонидовна Казанцева. – Ассортимент, конечно, невелик: салаты, шашлык, пирожное, моро-

женое, из напитков – вода, лимонад, квас. Но отдохнуть и вкусно перекусить всегда можно. В жару особое внимание уделяем хранению блюд. Салаты подвозим буквально несколько штук, заканчиваются, звоним на производство, возем еще.

Хозяйка предлагает пройти на кухню. В небольшом подсобном помещении пара электроплит, весы, микроволновка, холодильник для хранения полуфабрикатов.

В самом кафе обновился фасад, рядом на зеленой поляне появились крытые навесы, детская зона с мебелью.

Идем дальше. В густой зелени топей и лип расположилась летняя деревянная веранда ООО «Скорпион». Для удобства и комфорта посетителей здесь даже разбили миниатюрный фонтан.

В жару источник воды заполняется детьми, и никакие замечания и строгие выговоры родителей не останавливают малыши-

но, – поведал управляющий заведения Иван Осипов. – Фонтан буквально разбрызгивает воду на камешки, заполняется игрушками, а на следующий день сотрудники кафе восстанавливают его вновь. Каждый се-

зон приходится покупать, а затем обновлять салфетницы, пепельницы. Вероятно, посетители разбираются на сувениры. Отдыхают в кафе, как правило, родители с детьми. Сказывается отсутствие в продаже алкоголя, кроме пива. А с 1 августа планируем еще ввести запрет и на курение.

Замечания есть, думаю, что примерно через неделю вернемся сюда еще раз, посмотрим, устроили их или нет, – подвела итог обследования Марина Анатольевна Крутик, главный специалист сектора общественного питания городского отдела по развитию потре-

бительского рынка и услуг. – Все руководители получили рекомендации, по опыту прошлых лет знаю, что все недостатки устраняются довольно оперативно.

В свою очередь, руководители летних кафе выразили пожелание, чтобы в главном городском парке каждые выходные проходили какие-нибудь мероприятия, концерты, праздники. Кстати, как они заверили корреспондента «ТР», готовы поучаствовать в массовых мероприятиях в качестве спонсоров.

Ольга ПОЛЯКОВА.
ФОТО АВТОРА.

■ фестиваль

Оценка Константина Хабенского: «Что ни показ – то алмаз!»



Разбор спектакля тагильских студийцев ведет народный артист России Константин Хабенский.

Школьники из 13 студий, открытых в восьми городах России, собрались в столице Башкортостана Уфе на II Летний фестиваль студий творческого развития «Оперение-2013» Фонда Константина Хабенского.

Счастливыми участниками большого восьмидневного сбора молодежи стали и ребята из студий при школе №6 и лицее №39 нашего города. 50 детей в сопровождении актеров Нижнетагильского театра драмы имени Д.Н. Мамина-Сибиряка, учителей и куратора студий творческого развития в Нижнем Тагиле Татьяны Попко вернулись с фестиваля с незабываемыми впечатлениями.

На территории санатория «Зеленая роща», который имеет профессиональную сцену, ребята разного возраста показали пригласительные спектакли, попробовали силы в импровизации, стали участниками разбора работ и получили ценные советы.

Не менее важными для школьников были и встречи со звездами театра, кино,

эстрады и другими медийными лицами – народным артистом России Константином Хабенским, режиссером Тимуром Бекмамбетовым, телеведущим Вадимом Верником, певицей Пелагеей.

Работы ребят и тагильских актеров были оценены высоко. Константин Хабенский сказал по этому поводу кратко и образно: «Что ни показ – то алмаз!» И, хотя на фестивале не было конкурсной составляющей, очень быстро определилась тройка лидеров. На одном, высоком, уровне оказания работы студий Санкт-Петербурга, Воронежа и Нижнего Тагила.

Ребята показывали «Визитную карточку» своего города, спектакли, подготовленные заранее, и три импровизации. Одна из них называлась «Я завтра», другая подразумевала импровиза-

цию под заданную музыку, третья ставила целью за короткий срок научиться взаимодействовать школьникам из разных студий.

Тимур Бекмамбетов во время творческой встречи рассказал о своем пути в режиссуру, показал ребятам фрагменты нового фильма «Елки-3», который выйдет на экраны только в конце декабря, и предложил участвовать... в массовке фильма. Это было сюрпризом. Съемки проходили ночью, каждого юному артисту выдали диплом об участии в съемках.

Татьяна Юрьевна Попко, координатор студий творческого развития при благотворительном Фонде Константина Хабенского в Нижнем Тагиле, поделилась с нашим корреспондентом впечатлением от участия в фестивале:

– Столица Башкортостана Уфа оказалась очень красивой и гостеприимным городом. Мы увидели доброжелательных людей, которые

рады гостям и оказывают самый сердечный прием. Для наших детей встречи с известными и любимыми артистами были необычайно интересны. Пелагея, сольный концерт которой привел всех в восторг, ходила на все показы детских студий. А на творческой встрече певица всех в восторг, ходила на все показы детских студий. А на творческой встрече певица всех в восторг, ходила на все показы детских студий.

Были и неожиданные встречи. Например, с участниками проекта «Даша молодежь!» Отношение к проекту, который ныне уже закрыт, неоднозначное. Константин Хабенский пригласил актеров, чтобы они могли передать собственный студенческий опыт. Сейчас молодые люди учатся в студии Олега Табакова. Они решили повысить профессиональный уровень, стать полноценными актерами, хотя за плечами юридическое и экономическое образование, игры КВН.

Новый сезон в студиях творческого развития начнется с рассказов о необычных встречах и впечатлениях, привезенных с Башкирской земли.

Римма СВАХИНА.
ФОТО ОЛЬГИ ЧЕРЕПОВОЙ.

задал по-взрослому серьезный вопрос: какие именно ошибки в карьере допускала певица и можно ли вместе с ней спеть песню «Ой, то не вечер, то не вечер». Это нельзя было подготовить заранее. Пелагея ответила на вопрос, и, к всеобщей радости, известная артистка спела вместе с мальчиком. У нас буквально мурашки по телу пробежали.

Старшие дети из 6-й школы показали этюд «Рики-тики-тави», младшая группа – постановку «Федорино горе» в сопровождении ансамбля народных инструментов под руководством Сергея Игнатов. От 39-го лица была представлена пластическая импровизация «Муха-Цокотуха», а старшие дети показали «Каштанку» А.П. Чехова. Спектакль высоко оценил преподаватель театрального вуза.

На показ каждой студии было выделено по 30 минут. После этого Константин Хабенский делал профессиональный разбор спектакля и давал советы. Были занятия и у педагогов, в роли которых выступали артисты. Преподаватель театрального вуза рекомендовал дальнейшие направления развития детских студий. Один из главных советов – показать в рамках города то, что было сделано за год, так как уровень работ высокий. Хорошо было бы и поехать на мини-гастроли.

Были и неожиданные встречи. Например, с участниками проекта «Даша молодежь!» Отношение к проекту, который ныне уже закрыт, неоднозначное. Константин Хабенский пригласил актеров, чтобы они могли передать собственный студенческий опыт. Сейчас молодые люди учатся в студии Олега Табакова. Они решили повысить профессиональный уровень, стать полноценными актерами, хотя за плечами юридическое и экономическое образование, игры КВН.

Новый сезон в студиях творческого развития начнется с рассказов о необычных встречах и впечатлениях, привезенных с Башкирской земли.

Римма СВАХИНА.
ФОТО ОЛЬГИ ЧЕРЕПОВОЙ.

■ фотозапись

Библиотечные лебеди



Библиотека – учреждение культуры, а значит – и территория рядом с ней должна выглядеть культурно, то есть быть благоустроена и красива. Так решили сотрудники центральной детско-юношеской библиотеки, и вот уже несколько лет ведущую к зданию дорожку они украшают тематическими клумбами.

Например, в прошлом году вся страна отмечала 200-летие Отечественной войны 1812 года, и именно этому событию посвятили

свою цветочную композицию библиотекари и читатели, которые с удовольствием поддерживают все интересные начинания. А нынче

клумба превратилась в сказочное озеро, где среди зеленых волн травы застыла пара белых лебедей. Кстати, одна из птиц – в золотой короне, и на ее фоне девочки нередко фотографируют друг друга на мобильные телефоны.

Людмила ПОГОДИНА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

■ приговор

Педофил проведет за решеткой 17 лет

Свердловский областной суд вынес приговор ранее судимому за преступление сексуального характера 35-летнему тагильчанину, неофициально работавшему промышленным альпинистом.

Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 132 УК РФ (насилиственные действия сексуального характера в отношении малолетнего) и ч. 5 ст. 132 УК РФ (насилиственные действия сексуального характера, совершенные в отношении малолетнего лицом, ранее судимым за преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего).

В течение двух лет злоумышленник домогался сына своей сожительницы (2000 г. р.) как в квартире, так и в заброшенном строении на улице. Правда выплыла наружу, когда ребенок все-таки рассказал обо всем матери.

Большую помощь в расследовании оказали специалисты в области детской психологии, которые убедили мальчика дать показания, отметили в областном следственном управлении. Ближайшие 17 лет педофил проведет в колонии строгого режима.

Татьяна ШАРЫГИНА.

Утерянный аттестат о среднем образовании №А-4095197, выданный МОУ СОШ №56 22.06.1999 г. на имя Терентьевой Елены Сергеевны, считать недействительным.

ПРОДАМ автомобиль ВАЗ-21093, 2001 г.в., карбюратор, цвет папирус, литые диски, отличный внешний вид. На хорошем рабочем ходу. Цена 100 тыс. руб. Реальному покупателю – реальная скидка. Тел.: 8-950-197-65-97

ТЕЛЕФОНЫ
рекламной службы
«Тагил-пресс»:
41-50-09 41-50-10

Внимание ПОДПИСЧИКОВ «ТР»!
Вы ИМЕЕТЕ ПРАВО опубликовать **ОДНО** **БЕСПЛАТНОЕ** частное объявление
1/128 часть полосы
При себе иметь квитанцию о подписке на «ТР» на 2013 г.

выставка

Да здравствует энергия труда!



«Спортивные игры на стадионе», С. Луппова, 1928 год.



«Метростроевка со сверлом», А. Самохвалова, 1937 год.

Тагильчане уже привыкли к тому, что в одном из фойе администрации города, на третьем этаже, постоянно продают выставки работ местных художников. Но нынешняя «Красота энергии» — это нечто особенное.

Фонд поддержки и развития искусства «Коллекция» и ООО «Полиграфист НТ» предложили вниманию посетителей репродукции картин советских художников Сергея Луппова и Александра Самохвалова. Написанные в 20-30-х годах прошлого века, произведения призваны продемонстрировать мощь и энергию рабо-

чего человека, создать образ человека труда новой формации.

Например, «Женщина с напильником», «Кондукторша», «Шпильница», «Несущая арматуру», «Метростроевка со сверлом» Александра Самохвалова — это не статичные фигуры ударниц коммунистического труда. Они

— энергичные, сильные женщины с богатой фактурой и крепкой фигурой, которую не в состоянии скрыть рабочие майки и брюки.

А «Спортивные игры на стадионе» Сергея Луппова показывают тагильчанам, как проходили праздники физкультурников в 1928 году. Радостные лица играющих

людей, одинаковые трусы и майки, флаги, обязательные самолеты в небе...

По задумке организаторов выставки «Красота энергии», представленные в фойе работы будут регулярно обновляться картинами, со-звучными по содержанию.

Людила ПОГОДИНА. Фото Николая Антонова.

вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционному телефону, указанному на этой странице

Законно ли платить 30 рублей за проезд?

«Насколько мне известно, проезд по городу в Нижнем Тагиле стоит 16 рублей. За поселком Старатель в районе садов есть остановка «Высоковольтная», почему-то там водители берут за проезд 30 рублей. По сути, это еще территория города. Законно ли взымать такую плату?»

(Звонок в редакцию)

На вопрос ответил заместитель председателя некоммерческого партнерства «Объединение Союз-НТ» Александр Петров:

— Маршрут до Шайтанки считается пригородным. Следовательно, и расценки там другие — 1 рубль 90 копеек за километр, согласно постановлению Региональной энергетической комиссии Свердловской области. Таким образом, плата в 30 рублей вполне законна. Владимир ПАХОМЕНКО.

об этом говорят

Курская дуга: как провалилось последнее немецкое наступление

70 лет назад, 15 июля 1943 г., Совинформбюро сообщило стране о начале наступления под Орлом и Белгородом.



Немецкие историки до сих пор уверены, что сражение они проиграли из-за «Штирлица» — агента «Вертера» в собственном генштабе, который сообщил в Москву о том, что наступление начнется 3-6 июля. Именно так

объясняется тот факт, что немецкие генералы узнали о дате наступления от Адольфа Гитлера 1 июля, а Ставка советского командования — 2 июля. Существовали ли «Вертер» на самом деле, неизвестно до сих пор. Однако с 3 июля Советская армия ждала наступления, а 4 июля захваченный пленный рассказывал, что наступать немцы начнут в 5.30 по московскому времени 5 июля.

Немецкое издательство удивило тот факт, что Советская армия была готова к их наступлению. Неожиданностей было действительно много. Как выяснилось, нацистские генералы готовились к атаке исходя из реалий 1941 г., но теперь все изменилось. На границе выступа их ждала массированная оборона, в действиях советских командиров не было паники, более умело использовались танки и авиация. Более того, были предприняты упреждающие удары — артиллерийский обстрел и налет бомбардировщиков, которые, правда, не причинили особого урона немецким частям.

Существует легенда о том, что немцы воевали на новейших машинах. Это правда лишь отчасти. Самый совершенный на тот момент танк «Тигр» был уже изведен советским военным, захватившим подобную машину еще в 1942 г. под Ленинградом. Найти достойное противоядие против «Тигра» к лету 1943 г. не удалось.

Мощный танк «Пантера» производства концерна MAN никак не могли доставить на фронт, потому что у него обнаружилось техническое проблемы. В бой их бросили уже под Белгородом, где они не сыграли серьезной роли. Часть «Пантер» немцы потеряли из-за сгоревших моторов, часть подорвалась на минных полях, какая-то часть была уничтожена в ближнем бою из-за невыявленных на полигоне проблем в защите. Под конец сражения осталось всего 40 подобных машин из 200 прибывших на фронт.

Особая надежда возлагалась на самоходно-артиллерийскую установку (САУ) «Фердинанд» — творение Porsche с двигателями Maybach. Ее называли истребителем танков номер один. Как выяснилось, тяжелый «Фердинанд» действительно был хорош для уничтожения советских танков, но его минусом на момент лета 1943 г. являлся тот факт, что, кроме мощной пушки, никакого другого оружия на установке не было.

В результате САУ могла уехать далеко вперед, тогда как следовало под ее прикрытием пехотинцы уничтожались. В результате скорость наступления снизилась на нет, «Фердинанду» приходилось возвращаться. Такая карусель приводила, например, к тому, что у САУ заканчивалось топливо и ее приходилось уничтожать, дабы машина не попала в руки советских войск. К тому же, у «Фердинанда» узким местом являлась гусеница. Подбив ее, можно было смело говорить о выводе машины из строя. Эвакуировать монстра весом 65 т не представлялось возможным.

Так что немцами в основном использовался PzKpfw IV, который выпускался еще с 1936 г. Куда больше чем, «Тигров» и «Пантер» вместе взятых, было устаревших машин PzKpfw III.

Забавно, что использующийся сейчас как символ Курской битвы Т-34-85, в действительности использовался с 1944 г., когда конструкторы пришли к выводу: использовать в Курской битве его предшественники оказались недостаточно эффективными в боях с немецкими противниками. А на дуге воевали в основном Т-34-76 с менее мощной пушкой.

Центральным в сражении на Курской дуге считается сражение в районе железнодорожной станции Прохоровка и села Александровское. Битва машин, черный дым от горящих бензобаков, сплошной шум и рокот. Для создания легенды нет лучшего антуража, чем такая адская картина.

А кто выиграл сражение под Прохоровкой? Как это ни странно звучит, выиграли его части, которые начали наступление под Орлом. Ведь именно тогда под угрозой оказалась вся группировка немецких войск в Черноземье, и Гитлер приказал остановить операцию «Цитадель», чтобы ликвидировать прорыв под Орлом и стабилизировать фронт.

А под Прохоровкой советские войска начали наступать не 12 июля, а лишь спустя несколько дней, когда выигранные позиции стали сдавать отходящие немцы. Еще 16 июля генерал Н. Ватутин в районе Прохоровки в своем приказе указывал, что противник по-прежнему пытается возобновить наступление.

Отступать немцы начали 17 июля, когда стало ясно, что после переброски войск на другие участки фронта прорыв в Курск будет невозможен. Добывать их не было никаких возможностей. Танкам генерала Павла Ротмистрова удалось остановить танки Г. Гота и П. Хауссера ценой громадных потерь. По различным данным, соотношение потерь составляло 4 к 1. Поле в основном было усеяно сгоревшими «тридцатьчетверками».

Весь вопрос в масштабах. Например, 2-я мотопехотная дивизия СС «Рейх» с 5 по 19 июля потеряла под Курском 482 человека, а 2-й танковый корпус СС, собственно и оказавшийся под Прохоровкой, — 1 тыс. 447 человек убитыми. Для немцев эти потери были огромными по той простой причине, что другого резерва у них не было. В Германии к этому времени уже была объявлена «тотальная война», когда к помощи армии было привлечено практически все население страны. Советские потери под Курском были значительно выше, но при этом у Красной армии были резервы, позволявшие не думать о цене победы.

Несмотря на локальные успехи, нацистская операция «Цитадель» завершилась неудачей. Мощное наступление не привело к прорыву советских позиций, а отойти на изначальные рубежи немцам в итоге не удалось. Вермахт начал лихорадочно затыкать дыры на местах советских прорывов, но организовать надежную оборону немцам не удалось. За короткий срок были освобождены Орел, Белгород, Харьков, Донецк, Брянск, Чернигов, Днепрпетровский, Полтава. Советская армия стремительно двинулась к «Восточному валу» — реке Днепр, где немцы рассчитывали взять реванш.

РБК.

происшествия

Был ли пьян пилот разбившегося Ан-2?

Уточнить наличие алкоголя у пассажиров и пилота кукурузника, разбившегося в прошлом году под Серовом, не удалось, сообщили агентству ЕАН в Уральском следственном управлении на транспорте СКР.

На данный момент следователи получили результаты медицинских экспертиз по определению наличия алкоголя в костных останках погибших.

Согласно выводам экспертов, установить наличие алкоголя у пассажиров и пилота Ан-2 не представляется возможным, так как отсутствуют биологические материалы, пригодные для проведения исследования.

За один день утонули два человека

Со дна Агульского пруда в Верхнем Тагиле 15 июля спасатели подняли тело 31-летнего мужчины. Он купался в состоянии алкогольного опьянения 27 июня и утонул, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе ГУ МЧС России по Свердловской области.

Еще одного утопленника в тот же день спасатели подняли со дна Ивдельского городского пруда. Охмелевшая 39-летняя женщина пошла купаться 9 июля и не смогла выплыть к берегу.

Добавим, что с начала года на свердловских водоемах погибло 47 человек. В прошлом году к середине июля на водоемах утонуло 66 человек.

лето

В Нижне-Лайском пруду — кишечная палочка

По последним данным филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» в городе Нижний Тагил и Пригородном районе, качество воды не соответствует по микробиологическим показателям в Нижне-Лайском пруду.

Там обнаружено превышение количества бактерий кишечной палочки. Таким образом, вода небезопасна для здоровья граждан. В

связи с этим Роспотребнадзор рекомендовал запретить в водоеме купание и выставить соответствующие запрещающие ашлаганы.

Что касается других водных объектов Нижнего Тагила, то в эпидемиологическом смысле угрозы они не представляют, отмечают санитарные врачи. Однако кое-какие отклонения все же есть — вода не отвечает санитарным нормам по окраске, что, собственно, не так страшно.

Владимир ПАХОМЕНКО.

бывает же...

Не поделили на свадьбе кусок курицы

В Великобритании на свадьбе подрались гости, что обернулось для одной из них госпитализацией, а для другого — арестом.

Конфликт возник после того, как один из гостей, брат жениха, минуя очередь к столу с закусками, подошел к нему, чтобы взять кусок курицы для своего сына. Этот поступок не устроил другого участника вечеринки, 53-летнего Курта Хьюза, который грубо окликнул брата жениха. Мужчины начали словесную перепалку, к которой присоединились другие гости, в том числе супруга



Иллюстрация Петра Упорова.

Хьюза Элейн и сестра невесты Кристел Колман. В ходе ссоры Хьюз начал избивать гостей, толкать их, а Колман он даже сломал нос. В итоге ее отвезла в больницу невеста, которая вызвала полицию.

Хьюз был арестован, а затем выпущен под залог. Как заявила пострадавшая от его рук Колман, «самое ужасное, что он даже не извинился». Семья Хьюза отказалась комментировать инцидент.

Лента.Ру.

Мир спорта



Медальный зачет на 16 июля (до вечерней части соревнований)

М	Страны	З	С	Б	И
1	Россия	127	67	57	251
2	КНР	23	26	19	68
3	Япония	20	22	28	70
4	Южная Корея	15	10	11	36
5	Украина	11	24	28	63
6	Беларусь	11	12	12	35
7	США	9	13	11	33
8	ЮАР	7	3	4	14
9	Австралия	6	3	6	15
10	Литва	6	1	2	9

Сборная России обеспечила себе первое место в общекомандном медальном зачете по итогам Универсиады, проходящей в Казани.

Россияне гарантировали себе победу в медальном зачете за несколько дней до конца соревнований, завоевав 127 золотых медалей.

Ближайшие преследователи сборной России в общекомандном зачете — команды Китая и Японии. На счету китайцев 23 золотых медали, а представители Японии выиграли 20 наград высшего достоинства. На Универсиаде осталось разыграть 89 комплектов медалей, при этом в финалах нескольких игровых видов спорта китайцы и японцы не представлены, значит они в

любом случае не смогут догнать россиян.

Универсиада в Казани продлится до 17 июля. На соревнованиях студенческая сборная России усилена рядом известных спортсменов, в том числе несколькими олимпийскими чемпионами Игр 2012 года в Лондоне.

Бывший главный тренер футбольного клуба «Ростов» Сергей Андреев назван арбитром Максима Лаюшкина «главным героем» матча «Ростов» — «Терек», который состоялся 15 июля и закончился победой «Ростова» со счетом 2:1. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС.

По словам Андреева, зрители на стадионе удивлялись двум пенальти, которые Лаюшкин дал в этой встрече. «Непонятно, как такие арбитры вообще могут судить», — сказал Андреев, который на-

звал Лаюшкина «отсутствующим судьей».

Первый пенальти в матче «Ростов» — «Терек» Лаюшкин назначил в ворота «Ростова» на 71-й минуте. Точный удар исполнил Аилтон. На 89-й минуте Лаюшкин назначил одиннадцатиметровый удар в ворота «Терека», и пенальти реализовал Артем Дзюба. В добавленное время Дзюба забил еще один гол и принес победу «Ростову».

Форвард сборной России по хоккею Илья Ковальчук подписал контракт с питерским СКА. Об этом сообщается на официальном сайте клуба.

Ковальчук заключил с питерцами соглашение на четыре года. Зарплата игрока в СКА не называется. Форвард объяснил свое решение желанием жить в России.

Лента.Ру.

анекдоты

Теща зятю: - Вы говорите, я вам в тягость... Да кто же меня сделал тещей, как не вы!

в этот день...

- 17 июля 1906 Началось восстание матросов и солдат в Свеаборге.
- Родился: 1846 Николай Миклухо-Маклай, русский этнограф, антрополог, биограф и путешественник.
- 1934 Дональд Сазерленд, актер.
- 1939 Кшиштоф Занусси, польский режиссер.
- 1945 Алексей Рыбников, композитор.
- 1954 Ангела Меркель, канцлер Германии.
- 1957 Мария Арбатова, известная феминистка.
- 1957 Екатерина Рождественская, фотограф.

погода подробно

17 июля. Восход Солнца 5.23. Заход 22.47. Долгота дня 17.24. 10-й лунный день. Ночь +13, днем +15...+17 градусов, пасмурно, дождь. Атмосферное давление 739 мм рт. ст., ветер северный, 2 м в секунду.

18 июля. Восход Солнца 5.25. Заход 22.46. Долгота дня 17.21. 11-й лунный день. Ночь +13, днем +20...+22 градуса, облачно, небольшой дождь. Атмосферное давление 740 мм рт. ст., ветер юго-восточный, 3 м в секунду. Сегодня и завтра слабые магнитные бури.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО. Регистр. свидательство ПИ № ФС11-1302

ИЗДАТЕЛЬ: МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН
Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ
Для справок по редакции
Редакция:
В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь
А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом
Т.С. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации
Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки)
Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи)
О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики
Дежурный по номеру - Р.С. СВАХИНА

Тел.: 41-49-57
Тел.: 41-49-84
Тел.: 41-49-85

Тел.: 41-50-08
Тел.: 41-49-56
Тел.: 41-50-23

Тел.: 41-51-61
Тел.: 41-49-59
Тел.: 41-50-18
Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца.
Подписной индекс - 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilika.ru
Сайт: www.tagilika.ru

Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09
Отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, serg@tagilika.ru

Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81

Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30.

При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы). Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.

Заказ 2356
Объем 2 п.л.
Тираж 3938